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CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

MOTORISTA 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRADOR - MA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.mirador2014@outlook.com 

 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: MOTORISTA 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

CARNE DO FUTURO PODERÁ SER PRODUZIDA 
EM LABORATÓRIO 

 

1 A produção de carne futuramente 
dependerá mais das provetas do que dos bovinos, 
ou pelo menos assim pensa o biólogo Vladimir 
Mironov, que espera colaborar com a solução para a 
crise alimentar mundial em seu laboratório da 
Carolina do Sul (EUA).  
2 O cientista de 56 anos e seu colaborador 

Nicholas Genovese, 32, esperam não apenas lutar 
contra a fome no mundo, com a criação de carne 
artificial, mas também tornar possíveis as missões 
de mais de seis meses a Marte.  
3 "Imagine, por exemplo, a colonização de 

outro planeta ou apenas que a população 
aumente", afirma Mironov, antes de citar como 

exemplo o fato de que não há mais nenhum espaço 
disponível para criar gado em Nova York ou 
Cingapura.  
4 O biólogo, que trabalha em um laboratório 
de dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, na Faculdade de Medicina da Universidade 

da Carolina do Sul (EUA), espera que a criação do 
bife artificial aconteça em breve, apesar de 
atualmente o processo de "cultivar carne" em 
laboratório ser longo e complexo.  
5 "É um assunto de tempo e dinheiro", 
afirmou.  
6 Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 

Nasa, agência espacial americana, para tentar 
concretizar o sonho de "cultivar carne". No entanto, 

atualmente os trabalhos do cientista não são mais 
financiados pela agência que, segundo ele, passou 
a priorizar a pesquisa sobre as plantas transgênicas 
como fonte alternativa de proteínas.  
7 O trabalho de Mironov e Genovese segue 

adiante graças ao financiamento de três anos da 
organização de defesa dos animais Peta.  
8 A dupla pesquisa células-tronco 
embrionárias responsáveis pela formação dos 
músculos, chamadas mioblastos, procedentes de 
perus e que são impregnadas com soro de bovino 

para fazer crescer os tecidos musculares.  
9 "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da Nasa, a partir de esferas 
porosas de quitosano [uma fibra natural derivada 
da carapaça dos crustáceos], onde podem ser 

cultivados os mioblastos de animais compatíveis", 
explica Mironov.  

10 A carne assim cultivada, se chegar aos 
supermercados, será bastante parecida com a 
encontrada nos açougues, garante ele, que lembra 
que a carne modificada já é uma prática corrente, e 
inofensiva.  
11 Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 
integraram em agosto do ano passado o grupo de 

30 convidados pela Fundação Europeia da Ciência, 
que participaram de um laboratório de fabricação 
de carne em Gotemburgo (Suécia).  
 

12 No local conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. A 
repulsa dos consumidores é um dos mais prováveis, 
apesar do procedimento de cultivo ser realizado em 
outros alimentos, como nos iogurtes.  
13 Outro obstáculo é o financiamento. Nos 
Estados Unidos, o Instituto Nacional da Alimentação 
e Agricultura não parece estar disposto a liberar 

dinheiro, ao contrário do que acontece, por 
exemplo, na Holanda.  
14 "Parece que os europeus estão na dianteira 
no tema da carne in vitro", reconhece Mironov.  
15 Apesar dos problemas, ele é otimista. Sem 
revelar a quantidade de carne artificial produzida 

até o momento, planeja realizar uma degustação na 
Suécia nos próximos meses.  
16 "Nós estamos prontos, mas o setor do 
capital de risco e as agências federais ainda não 

estão", destacou, antes de afirmar ter convicção de 
que o "momento chegará".  

DA FRANCE PRESSE 
Extraído de: http://www1.folha.uol.com.br/ciencia/875848-
carne-do-futuro-podera-ser-produzida-em-laboratorio.shtml 

(acesso em 15/8/2014) 

 

 
 

A correta análise sintática do termo em destaque 

foi feita na opção: 
 

(A) “Vladimir Mironov e Nicholas Genovese 

integraram em agosto do ano passado o 
grupo de 30 convidados pela Fundação 
Europeia da Ciência.” - 11°parágrafo 
(complemento verbal: objeto indireto) 

(B) “A produção de carne futuramente dependerá 

mais das provetas do que dos bovinos.”  - 
1°parágrafo (adjunto adnominal de tempo). 

(C) “Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa da 
Nasa, agência espacial americana, para 
tentar concretizar o sonho de "cultivar carne.” 
- 6°parágrafo (aposto explicativo).  

(D) "Nós trabalhamos em pequena escala com o 
biorreator Synthecon da NASA.” - 9°parágrafo 

(complemento verbal: objeto direto) 
 

 

 
No contexto do último parágrafo do texto, o sentido 

da expressão ainda não é equivalente ao da 
expressão: 
 

(A) à medida que não. 
(B) ademais de não. 
(C) uma vez que não. 

(D) até agora não. 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: MOTORISTA 

 

 

A análise equivocada da classe gramatical a que 
pertence o vocábulo em destaque foi realizada na 
opção:  
 

(A)  (...) antes de citar como exemplo o fato de 
que não há mais nenhum espaço disponível 
para criar gado = conjunção indefinida. (3º 
parágrafo) 

(B) (...) Há 10 anos, Mironov obteve uma bolsa 

da Nasa, agência espacial americana = verbo 
transitivo. (6º parágrafo) 

(C) (...) O cientista de 56 anos e seu colaborador 
Nicholas Genovese... = substantivo comum. 
(2º parágrafo) 

(D) (...) O biólogo, que trabalha em um laboratório 

de dimensões modestas = adjetivo simples. 

(4º parágrafo) 
 
 
 

O principal sentido do texto, resumidamente é: 
 

(A) Expansão da produção de carne artificial no 
Mundo. 

(B) Produção de carne artificial utilizando pesquisa, 
tecnologia  e financiamento. 

(C) Pesquisa com células-tronco produz carne 
artificial com alta lucratividade em 

supermercados. 
(D) Crescimento na produção de carne artificial já 

é sucesso na Europa. 
 
 

 

É correto afirmar que há uso de argumentação na 

passagem: 
 

(A) ...conseguiram abordar com outros 

investigadores as dificuldades que enfrentam. 
(B) ... Nos Estados Unidos, o Instituto Nacional da 

Alimentação e Agricultura não parece estar 
disposto a liberar dinheiro. 

(C) ...Imagine, por exemplo, a colonização de 
outro planeta ou apenas que a população 
aumente.  

(D) ...planeja realizar uma degustação na Suécia 
nos próximos meses.   
 
 

Traduz-se corretamente o sentido do 1º parágrafo 
do texto em: 
 

(A) O exemplo factual de que não há mais nenhum 

espaço disponível para criar gado em Nova 
York ou Cingapura já serve também como 
justificativa para se investir na tecnologia de 

produção da carne artificial.  
(B) Apesar de trabalhar em um laboratório de 

dimensões modestas, mas com tecnologia de 
ponta, Mironov mostra-se otimista na criação 
do bife artificial.  

(C) A solução para a crise alimentar mundial está 
no desenvolvimento da tecnologia para 

produção de carne artificial. 
(D) No futuro dependerá mais da Ciência do que 

propriamente dos animais a produção de 
carne. 

 

 

Atente para as seguintes afirmações: 
 

I. A crise alimentar mundial e a falta de espaço 
para criar gado são as causas que dificultam a 
produção de carne artificial. 

II. As agências e os organismos federais 
condicionam o subvencionamento da produção 
de carne artificial a um lucro diretamente 

proporcional ao trabalho impingido. 
III. O otimismo de Mironov deve-se à quantidade 

de carne artificial já produzida até o momento 
o que traz relevância a seu trabalho para a 
comunidade europeia. 

 

Em relação ao texto, está correto APENAS o que se 

afirma em: 

(A) I. 

(B) II.   

(C) III. 

(D) Nenhum dos itens. 

 

 

A forma erudita dos adjetivos agudo e cruel no 

grau superlativo absoluto sintético, 

respectivamente, é:  
 

(A) acutíssimo – crudelíssimo. 

(B) agudississímo – crudelississímo.      

(C) crudelíssimo –agudíssimo. 

(D) agudíssimo – crudelíssimo. 

 

 

A ocorrência do motivo da acentuação gráfica da 

palavra matemática encontra-se idêntica em uma 

das opções abaixo, assinale-a.  

 

(A) últimas. 

(B) após. 

(C) vídeo. 

(D) geométrica. 

 

 

Assinale abaixo a opção que contém um vocábulo 

que não pertence ao campo semântico de 

matemática. 

 

(A) fractal. 

(B) poliedro. 

(C) estrela.  

(D) polígono. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: MOTORISTA 

 

 

Assinale a opção em que a pluralização da palavra 

beija-flor está correta: 
 

(A) Os beija-flores embelezam os jardins. 

(B) Havia muitos beijas-flor naquela área. 

(C) Os beijas-flores trazem harmonia aos homens. 

(D) Os beija-flor são pequenas aves rápidas e 

belas. 

 

 

A opção em que pela ausência ou pela presença 

ocorre erro quanto à acentuação gráfica é: 
 

(A) Ítem. 

(B) Políticos.  

(C) Âmbar. 

(D) Heurístico. 

 

 

Não há erro de grafia na palavra escrita na opção:     
 

(A) O único impecilho era seu ex namorado. 

(B) O suspeito era obsecado pela vítima. 

(C) As rosas dadas no dia das mães eram as mais 

fragrantes e bonitas da floricultura. 

(D) Aquela merenda escolar provocou uma 

desinteria coletiva. 

 

 

Em relação ao trecho: “(...) A repulsa dos 

consumidores é um dos mais prováveis, apesar do 

procedimento de cultivo ser realizado em outros 

alimentos, como nos iogurtes.” O termo destacado 

pode ser substituído sem prejuízo de sentido por: 
 

(A) impelimento 

(B) arquejamento 

(C) repugnância 

(D) expelição 

 

 

O processo de formação das palavras 

supermercado, atualmente e células-tronco, 

respectivamente é: 
 

(A) composição por aglutinação – derivação 

regressiva – hibridismo. 

(B) composição por aglutinação – derivação 

prefixal – derivação parassintética. 

(C) derivação prefixal – derivação sufixal – 

composição por justaposição. 

(D) derivação imprópria – derivação prefixal – 

derivação parassintética. 

 

 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 

 

 
 

A tecla de atalho CTRL + T ao ser aplicada num 

documento do Microsoft Word 2007 possui a função 

de: 
 

(A) Abrir um arquivo. 

(B) Selecionar tudo. 

(C) Diminui uma seleção. 

(D) Inserir uma entrada de texto. 

 

 

Para que o Microsoft Office Excel 2007 reconheça 

uma função é necessário por o sinal de 

______________ antes de qualquer comando. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 

(A) Subtração (-). 

(B) Igualdade (=). 

(C) Multiplicação (*). 

(D) Adição (+). 

 

 

A extensão padrão dos arquivos do Microsoft Excel 

2007 é: 
 

(A) ODW 

(B) XLS 

(C) XLSX 

(D) ODS 

 

 

São guias do Microsoft Word 2007, SALVO: 
 

(A) Exibição. 

(B) Inserir. 

(C) Referências. 

(D) Tabela. 

 

 

São vantagens da utilização do correio eletrônico, 

dentre outras existentes: 
 

I. Possibilidade de incluir arquivos, documentos, 

imagens, dados, etc. 

II. As mensagens são facilmente arquivadas e 

armazenadas em um banco de dados; permite 

busca através do remetente, data, assunto e 

podem ser guardadas em caixas postais 

individuais. 

III. Possibilidade de enviar a mesma mensagem a 

um grupo pré-definido de pessoas. 

IV. Meio ideal para contato com pessoas às quais 

são difíceis de conseguir falar ao telefone. 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: MOTORISTA 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 

 

 
 

São objetivos básicos do Sistema Nacional de 

Trânsito: 
 

I. Fixar, mediante normas e procedimentos, a 

padronização de critérios técnicos, financeiros 

e administrativos para a execução das 

atividades de trânsito. 

II. Estabelecer a sistemática de fluxos 

temporários de informações entre os seus 

diversos órgãos e entidades, a fim de facilitar o 

processo decisório e a integração do Sistema. 

III. Estabelecer diretrizes da Política Nacional de 

Trânsito, com vistas à segurança, à fluidez, ao 

conforto, à defesa ambiental e à educação para 

o trânsito, e fiscalizar seu cumprimento. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) I e II 

(B) II e III 

(C) I e III 

(D) I, II e III 

 

 

Marque a alternativa que NÃO apresenta 

corretamente uma competência do CONTRAN: 
 

(A) Avocar, para análise e soluções, processos 

sobre conflitos de competência ou 

circunscrição, ou, quando necessário, unificar 

as decisões administrativas. 

(B) Encaminhar aos órgãos e entidades executivos 

de trânsito e executivos rodoviários 

informações sobre problemas observados nas 

autuações e apontados em recursos, e que se 

repitam sistematicamente. 

(C) Estabelecer e normatizar os procedimentos 

para a imposição, a arrecadação e a 

compensação das multas por infrações 

cometidas em unidade da Federação diferente 

da do licenciamento do veículo; 

(D) Responder às consultas que lhe forem 

formuladas, relativas à aplicação da legislação 

de trânsito. 

 

 

 

 

Compete aos órgãos e entidades executivos 

rodoviários da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios, no âmbito de sua 

circunscrição, dentre outros: 
 

I. Integrar-se a outros órgãos e entidades do 

Sistema Nacional de Trânsito para fins de 

arrecadação e compensação de multas 

impostas na área de sua competência, com 

vistas à unificação do licenciamento, à 

simplificação e à celeridade das transferências 

de veículos e de prontuários de condutores de 

uma para outra unidade da Federação. 

II. Fiscalizar, autuar, aplicar as penalidades e 

medidas administrativas cabíveis, relativas a 

infrações por excesso de peso, dimensões e 

lotação dos veículos, bem como notificar e 

arrecadar as multas que aplicar. 

III. Promover e participar de projetos e programas 

de educação e segurança, de acordo com as 

diretrizes estabelecidas pelo CONTRAN. 

IV. Coletar dados e elaborar estudos sobre os 

acidentes de trânsito e suas causas. 
 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

A respeito das normas gerais de circulação e 

conduta, marque a opção INCORRETA. 
 

(A) O condutor não poderá ultrapassar veículos em 

vias com duplo sentido de direção e pista 

única, nos trechos em curvas e em aclives sem 

visibilidade suficiente, nas passagens de nível, 

nas pontes e viadutos e nas travessias de 

pedestres, exceto quando houver sinalização 

permitindo a ultrapassagem. 

(B) Nas interseções e suas proximidades, o 

condutor não poderá efetuar ultrapassagem. 

(C) O condutor deverá, a todo momento, ter 

domínio de seu veículo, dirigindo-o com 

atenção e cuidados dispensáveis à segurança 

do trânsito. 

(D) Os veículos que se deslocam sobre trilhos terão 

preferência de passagem sobre os demais, 

respeitadas as normas de circulação. 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: MOTORISTA 

 

 

Ao regular a velocidade, o condutor deverá 

observar constantemente as condições físicas da 

via, do veículo e da carga, as condições 

meteorológicas e a intensidade do trânsito, 

obedecendo aos limites máximos de velocidade 

estabelecidos para a via, além de: 
 

I. Não obstruir a marcha normal dos demais 

veículos em circulação com causa justificada, 

transitando a uma velocidade normalmente 

reduzida. 

II. Sempre que quiser diminuir a velocidade de 

seu veículo deverá antes certificar-se de que 

pode fazê-lo sem risco nem inconvenientes 

para os outros condutores, a não ser que haja 

perigo iminente. 

III. Indicar, de forma clara, com a antecedência 

necessária e a sinalização devida, a manobra 

de redução de velocidade. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

(A) III 

(B) II e III 

(C) II 

(D) I 

 

 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 

assinale a alternativa que NÃO apresenta uma via 

urbana: 
 

(A) Via de trânsito rápido. 

(B) Via local. 

(C) Via arterial. 

(D) Rodovias. 

 

 

Onde não existir sinalização regulamentadora, a 

velocidade máxima será de ______________, nas 

vias de trânsito rápido: 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 

lacuna acima. 
 

(A) Oitenta quilômetros por hora. 

(B) Cento e vinte quilômetros por hora. 

(C) Cento e quarenta quilômetros por hora. 

(D) Cem quilômetros por hora. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A respeito dos pedestres e dos condutores de 

veículos não motorizados, marque a opção 

ERRADA. 
 

(A) Onde houver obstrução da calçada ou da 

passagem para pedestres, o órgão ou entidade 

com circunscrição sobre a via deverá assegurar 

a devida sinalização e proteção para circulação 

de pedestres. 

(B) Nas vias rurais, quando não houver 

acostamento ou quando não for possível a 

utilização dele, a circulação de pedestres, na 

pista de rolamento, será feita com prioridade 

sobre os veículos, pelos bordos da pista, em 

fila única, em sentido contrário ao 

deslocamento de veículos, inclusive em locais 

proibidos pela sinalização e nas situações em 

que a segurança ficar comprometida. 

(C) Os pedestres que estiverem atravessando a via 

sobre as faixas delimitadas para esse fim terão 

prioridade de passagem, exceto nos locais com 

sinalização semafórica, onde deverão ser 

respeitadas as disposições do Código de 

Trânsito brasileiro. 

(D) O órgão ou entidade com circunscrição sobre a 

via manterá, obrigatoriamente, as faixas e 

passagens de pedestres em boas condições de 

visibilidade, higiene, segurança e sinalização. 

 

 

Sobre o bloco do motor, marque a alternativa 

FALSA. 
 

(A) No bloco do motor, encontramos galerias para 

circulação do liquido de arrefecimento e de 

óleo lubrificante. 

(B) No bloco são usinados ou montados os 

cilindros do motor, onde os pistões, presos às 

suas bielas, realizam os ciclos motores. 

(C) O bloco do motor é a peça mais robusta e de 

maior dimensão do motor. 

(D) O  bloco do motor não  pode ser construído em 

ligas de alumínio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 
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CONCURSO PÚBLICO DE MIRADOR - MA 

CARGO: MOTORISTA 

 

 

Para que o motor à combustão funcione de forma 

satisfatória, necessita de sistemas que garantam, 

dentre outros: 
 

I. Alimentação de combustível constante. 

II. Purificação do ar para uma combustão ideal. 

III. Energia elétrica para as velas de ignição. 

IV. Lubrificação das peças móveis. 
 

A quantidade de itens INCORRETOS é: 

(A) 0 

(B) 2 

(C) 3 

(D) 4 

 

 

As  __________________ transformam o 

movimento retilíneo dos pistões, em movimento 

circular contínuo para o eixo de manivelas. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente o 

espaço acima. 

(A) Bielas. 

(B) Rotações do motor. 

(C) As galerias internas. 

(D) Nenhuma das alternativas anteriores é correta. 

 

 

Marque a opção ERRADA sobre o sistema elétrico 

do veículo. 
 

(A) Além de carregar a bateria, o alternador 

alimenta todo o sistema elétrico do veículo, 

quando o motor esta funcionando. 

(B) O Alternador recebe o movimento de rotação 

do motor, através de uma correia. 

(C) O sistema elétrico de um veículo é responsável 

pelo funcionamento do motor, iluminação e 

sinalização do veículo na via de trânsito. 

(D) A Bateria alimenta o sistema elétrico com a 

carga acumulada pelo alternador, quando o 

motor está ligado, por certo tempo. 

 

 

Todas as alternativas a seguir apresentam 

classificações dos sinais de trânsito, EXCETO: 
 

(A) Diagonais. 

(B) Luminosos. 

(C) Sonoros. 

(D) Gestos do agente de trânsito e do condutor. 

 

 

 

 

 

 

 
 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, a 

sinalização terá a seguinte ordem de prevalência: 
 

1. As indicações dos sinais sobre as demais 

normas de trânsito. 

2. As indicações do semáforo sobre os demais 

sinais; 

3. As ordens do agente de trânsito sobre as 

normas de circulação e outros sinais. 
 

Assinale a alternativa que indica a ordem de  

prevalência CORRETA: 

(A) 1, 3, 2 

(B) 1, 2, 3 

(C) 3, 2, 1 

(D) 2, 3, 1 

 

 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta um 

veículo de carga. 
 

(A) Motocicleta. 

(B) Microônibus. 

(C) Triciclo. 

(D) Motoneta. 

 
 

Sobre o disposto no Código de Trânsito a respeito 

da segurança dos veículos, marque a alternativa 

INCORRETA. 
 

(A) O veículo que tiver alterada qualquer de suas 

características para competição ou finalidade 

análoga só poderá circular nas vias públicas 

com licença especial da autoridade de trânsito, 

em itinerário e horário fixados. 

(B) Os importadores, as montadoras, as 

encarroçadoras e fabricantes de veículos e 

autopeças são responsáveis civil e 

criminalmente por danos causados aos 

usuários, a terceiros, e ao meio ambiente, 

decorrentes de falhas oriundas de projetos e 

da qualidade dos materiais e equipamentos 

utilizados na sua fabricação. 

(C) O transporte de carga em veículos destinados 

ao transporte de passageiros só pode ser 

realizado de acordo com as normas 

estabelecidas pelo DETRAN do respectivo 

estado. 

(D) O CONTRAN deverá especificar os 

procedimentos e a periodicidade para que os 

fabricantes, os importadores, os montadores e 

os encarroçadores comprovem o atendimento 

aos requisitos de segurança veicular, devendo, 

para isso, manter disponíveis a qualquer tempo 

os resultados dos testes e ensaios dos 

sistemas e componentes abrangidos pela 

legislação de segurança veicular. 

QUESTÃO 30 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 
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A Carteira Nacional de Habilitação, expedida em 

modelo único e de acordo com as especificações do 

CONTRAN, atendidos os pré-requisitos 

estabelecidos neste Código, conterá fotografia, 

identificação e CPF do condutor, terá fé pública e 

equivalerá a documento de identidade em todo o 

território nacional. Sobre isso, marque a opção 

ERRADA. 
 

(A) A Carteira Nacional de Habilitação e a 

Permissão para Dirigir somente terão validade 

para a condução de veículo quando 

apresentada em original. 

(B) A cada condutor corresponderá um único 

registro no RENACH, agregando-se neste todas 

as informações. 

(C) A renovação da validade da Carteira Nacional 

de Habilitação ou a emissão de uma nova via 

somente será realizada antes da quitação de 

débitos constantes do prontuário do condutor. 

(D) A emissão de nova via da Carteira Nacional de 

Habilitação será regulamentada pelo 

CONTRAN. 

 
 

Dirigir veículo  sob a influência de álcool ou de 

qualquer outra substância psicoativa que determine 

dependência possui como penalidade: 
 

(A) Multa (três vezes) e apreensão do veículo. 

(B) Multa (dez vezes) e suspensão do direito de 

dirigir por 12 (doze) meses.  

(C) Multa (cinco vezes) e apreensão do veículo. 

(D) Multa. 

 

 

Utilizar-se de veículo para, em via pública, 

demonstrar ou exibir manobra perigosa, arrancada 

brusca, derrapagem ou frenagem com deslizamento 

ou arrastamento de pneus é uma infração de 

trânsito: 
 

(A) Média. 

(B) Leve 

(C) Gravíssima. 

(D) Grave. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

As penalidades serão impostas ao condutor, ao 

proprietário do veículo, ao embarcador e ao 

transportador, salvo os casos de descumprimento 

de obrigações e deveres impostos a pessoas físicas 

ou jurídicas expressamente mencionados no Código 

de Trânsito Brasileiro. Acerca disso, marque a 

alternativa INCORRETA 
 

(A) Aos proprietários e condutores de veículos 

serão impostas concomitantemente as 

penalidades de que trata este Código toda vez 

que houver responsabilidade solidária em 

infração dos preceitos que lhes couber 

observar, respondendo cada um de per si pela 

falta em comum que lhes for atribuída. 

(B) Ao condutor caberá a responsabilidade pelas 

infrações decorrentes de atos praticados na 

direção do veículo. 

(C) O embarcador é responsável pela infração 

relativa ao transporte de carga com excesso de 

peso nos eixos ou no peso bruto total, quando 

simultaneamente for o único remetente da 

carga e o peso declarado na nota fiscal, fatura 

ou manifesto for superior àquele aferido. 

(D) Após o prazo previsto no parágrafo anterior, 

não havendo identificação do infrator e sendo o 

veículo de propriedade de pessoa jurídica, será 

lavrada nova multa ao proprietário do veículo, 

mantida a originada pela infração, cujo valor é 

o da multa multiplicada pelo número de 

infrações iguais cometidas no período de doze 

meses. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 

QUESTÃO 39 

QUESTÃO 34 
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